



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-1CHRONICLES-006

历代志上 20:1-21:17

查克 史密斯牧师主讲

题目：大卫骄傲的罪

亲爱的弟兄姐妹，平安。感谢主，我们能够一起查考主的话语，得着丰富的属灵粮食。

好，这次我们查考历代志上 20 章。

历代志上 20 章 1 到 3 节说：

- [1] 过了一年，到列王出战的时候，约押率领军兵毁坏亚扪人的地，围攻拉巴；大卫仍住在耶路撒冷。约押攻打拉巴，将城倾覆。
- [2] 大卫夺了亚扪人之王所戴的金冠冕，其上的金子重一他连得，又嵌着宝石；人将这冠冕戴在大卫头上。大卫从城里夺了许多财物，
- [3] 将城里的人拉出来，放在锯下，或铁耙下，或铁斧下，大卫待亚扪各城的居民都是如此。其后大卫和众军都回耶路撒冷去了。

这个故事看来好像有矛盾。撒母耳记那卷书中给我们提供比较全面的了解，那里讲到约押怎样攻打亚扪人的王。约押攻打拉巴，看到那城已经是他的囊中之物。换句话说，他基本上已经把那城拿下来，就派使者会去禀报大卫，说：「我们就要攻下那个城了，你来吧，带领军兵过来，真正夺取那个城，免得他们说是约押占领那城。」所以，约押这么做度量很大的，因为他让大卫作拉巴城的真正征服者。于是大卫就去了，拉巴倾覆在大卫和他率领的军兵手中。他们拿了拉巴的王所戴的那个嵌着宝石的美丽冠冕，把它戴在大卫头上。大卫和众军都回耶路撒冷去了。

我们会经常看到这种情况，表面看来是圣经的矛盾，却可以很简单的解释清楚。有意思的是，很多人却为此而苦恼，因为他们以为圣经在这些地方有矛盾等等。他们指出这些事，但如果你深入一点去研读，你总能够为人们所认为的那些表面的难题找到一个极简单的解释。

好，历代志上 20 章 4 到 8 节，记载有关大卫对非利士人的最后征战，杀死更多伟人。毫无疑问，他们都是哥利亚的亲戚，有一个有 24 根指头，就是说，每只手有 6 根指头，每只脚也有 6 跟指头。有的小孩也有 6 个指头，这不是很不寻常。通常他们会动手术把第 6 根指头切掉。

接着，我们进入历代志上 21 章。

历代志上 21 章第 1 和 2 节说：

[1] 撒但起来攻击以色列人，激动大卫数点他们。

[2] 大卫就吩咐约押和民中的首领说：「你们去数点以色列人，从别是巴直到但，回来告诉我，我好知道他们的数目。」

这是大卫所犯的部分罪。无疑的，这是骄傲的罪。正如我说过，这里纪录了大卫最后的征伐。大卫一直所向无敌。他们已经把敌人都征服了。

我要指出一件事。这里看来好像是大卫用斧头和刀剑砍杀敌人。实际上，在希伯来原文说的是，大卫命令他们用这些工具作工。其实，他把这些人当奴隶，而不是用斧头和刀剑等等砍杀他们。

这是骄傲的罪。大卫想数点以色列民，以便知道他有多大的一支军队做后盾。而且只有那些能打仗的人被数点。就像是军人登记或士兵人数目统计一样，数点能够出去作战的人。这是大卫失败的地方，肯定是犯罪。大卫后来在耶和華面前承认这罪，骄傲的罪。「我的军队有多少多少人等等」，夸自己的军事力量。

大卫先前写过一些诗篇，讲到我们不要靠马，也不要靠军队，而要单单靠永生神。大卫知道这一点，知道国家的力量不是在于军人的数目。他的真正力量乃是在耶和華里面，是在于耶和華的大能以及对耶和華的信靠。但是大卫有人性的软弱，我们也都一样，他决定统计军人的数目。

大卫的将军—约押，基本上说，是个无赖。约押反对大卫作人口统计。「大卫，别作这事；这不是好事。为甚么要做这件事，使到老百姓受到谴责呢？」但大卫不理约押的反对，一意孤行，进行以色列国全民人口普查。后来他们把所登记的数目禀告大卫，在以色列各支派中共有一百一十万人；犹大支派有四十万人。但约押并没有数点利未和便雅悯支派，因为实际上他憎恶大卫命令作人口普查。

历代志上 21 章 7 和 8 节说：

[7] 神不喜悦这数点百姓的事，便降灾给以色列人。

[8] 大卫祷告神说：「我行这事大有罪了！现在求你除掉仆人的罪孽，因我所行的甚是愚昧。」

大卫坚持自己的决定，不理睬约押，神就不喜悦。大卫立刻向神认罪，承认自己的愚昧。有趣的是，圣经告诉我们那些伟大人物的罪和失败，也告诉我们他们的成功。我很高兴圣经有这些纪录。通常当我们讲到自己的成就的时候，我们不会提及自己的失败故事。我们都讲自己的成功，让人觉得我们所做的都是成功的。但是如果我们是完全的，那么对那些不完全的人来说，将会叫他们多么气馁。

如果大卫是个完全人；如果他从来没有犯过错，那么我们都会说：「是呀！大卫是完全的嘛，所以神使用他。我知道为甚么神赐福给大卫，因为他是个完全人。但神不会赐福给我，神不会使用我，因为我不完全。」所以神很小心地为我们纪录了这些人的错误和所犯的罪，让我们知道祂会大大使用这些人，这样我们就不会找藉口说：「哦，神不会使用我的。」尽管你失败过；尽管你不完全，但神仍然能使用你，也要使用你。

神伟大的先知--以利亚，是个大有信心的人，因为耶洗别威胁要杀他，所以他躲在西奈的一个洞穴里。以利亚曾经挑战巴力的 450 个先知，把他们带到河边，一口气都杀光了。可是现在有个妇人威胁要他的命，他却逃走。所以圣经为我们纪录这些事迹，是要让我们知道尽管像以利亚这么有能力、大有信心的人，又是神的先知，但他也要逃跑，会失败，也有感到惧怕的时候等等。这目的是要让我们明白，就如雅各所说『以利亚与我们是一样性情的人』，但是『他恳切祷告，求不要下雨，雨就三年零六个月不下在地上。』他并不是甚么超强的巨人。他只是普通的平常人，像你和我一样。但是，神能使用他，因为神使用普通的平凡人。神使用会犯错的人；神也使用失败的人。神使用犯罪的人，因为罪并不是大卫生命的主要特点。尽管大卫确实犯过罪，但公义才是他生命的主要特点。

我们也可能爱主，为主而活又服事主，却仍然犯罪。大卫就是这样的人。他爱耶和華。虽然之前约押警告过大卫，叫他「别做这件事」，但当他一知道神不喜悦的时候；当这件事引起他的注意的时候，知道这事令神不高兴，他立刻悔改。他马上认罪。这就使大卫分别为圣。

许多时候，我们面对自己的过错时，都设法为自己辩护。我们设法解释。「喔，主啊，我这么做是因为……」我们会像亚当那样：「主啊，你所赐给我做妻子的那女人，他引诱我，我就吃了。」我跟神解释我做那件事的理由，而不是认罪，说：「神啊，我犯罪了，我错了。」

神并不要一个解释。神不要你为自己的地位辩护。神只要你认罪，这样祂才能饶恕你。你一旦认罪，神就有理据可以饶恕你。神所寻找的，只是要你认罪而已。所以大卫承认他的罪，说：「主啊，我做了这件愚昧的事。」大卫在神面前承认自己的罪，承认那个丑陋的、可怕的骄傲之罪。这种罪是我们认为很难对付的。撒旦也在这罪上跌倒了。因此，大卫被称为合神心意的人，因为他一旦知道自己犯了罪，就愿意立刻认罪，求神赦免他。

历代志上 21 章 9 和 10 节：

[9] 耶和華吩咐大衛的先見迦得說：

[10] 「你去告訴大衛說，耶和華如此說：我有三樣災，隨你選擇一樣，我好降與你。」

12 和 13 节：

[12] 或三年的飢荒；或敗在你敵人面前，被敵人的刀追殺三個月；或在你國中有耶和華的刀，就是三日的瘟疫，耶和華的使者在以色列的四境施行毀滅。』現在你要想一想，我好回覆那差我來的。」

[13] 大衛對迦得說：「我甚為難。我願落在耶和華的手裡，因為他有豐盛的憐憫；我不願落在人的手裡。」

「落在我的敌人的手里，决不可以！我知道他们没有怜悯心。如果把我交给他们手中三个月，肯定完蛋了。所以我选三天的瘟疫，因为我知道神有丰盛的怜悯。」

历代志上 21 章 14 到 16 节说：

[14] 于是，耶和華降瘟疫與以色列人，三天內以色列人就死了七萬。

[15] 神差遣使者去滅耶路撒冷，剛要滅的時候，耶和華看見後悔，就不降這災了，吩咐滅城的天使說：「够了，住手吧！」那時，耶和華的使者站在耶布斯人阿珥楠的禾場那里。

[16] 大衛舉目，看見耶和華的使者站在天地間，手裡有拔出來的刀，伸在耶路撒冷以上。大衛和長老都身穿麻衣，面伏於地。

这幅景象真的使大衛印象深刻。他看見耶和華的使者在天空中，手裡有拔出來的刀。簡單一點說，這一定是非常嚇人的經歷。

历代志上 21 章 16 和 17 节：

[16] 大衛舉目，看見耶和華的使者站在天地間，手裡有拔出來的刀，伸在耶路撒冷以上。大衛和長老都身穿麻衣，面伏於地。

[17] 大衛禱告神說：

大衛說：「嘿，是我犯罪，不是這些無辜的百姓犯罪。不要滅絕他們。」於是我們看到，『大衛禱告神說：「吩咐數點百姓的不是我嗎？我犯了罪，行了惡，但這群羊做了什麼呢？願耶和華我神的手攻擊我和我的父家，不要攻擊你的民，降瘟疫與他們。』』這是第 17 节。

我想，關於罪這回事，最大的難處之一，就是能否看見罪在無辜人身上的影響。我犯了罪，好，但我總是很難看到我的罪對無辜人所造成的傷害。沒有人只為自己而活的。

很多人对我说：「喔，也许我做错了，但我只伤害到自己。」这是不对的。没有人只为自己而活。你所做的事总会影响到别人，有时候影响是非常大的。大卫看见自己犯罪的后果，给这些羊群带来了损害，他说：「耶和华啊，让我受惩罚吧。让我为自己的罪受苦吧，不要叫这些无辜的百姓受苦。」但很不幸，总是有无辜的人为着我们的过错而受苦，而且许多时候我们自己当然也要受苦。

好了，我们查考到这里。下回继续分享神的话语，请记得准时收听。

亲爱的查克老师，最近我听到许多关于末日和末后的日子这方面的信息。请您解释七年的大灾期，以及圣经在那里提到这事，让我可以去研读它。

实际上，是否有整整七年的大灾难可能还不确定。大灾难的实际时间也许是三年半。

教会被提之后，地上将会有一段兴盛的时间，因为这时敌基督显现，人们将要拜牠。牠会与以色列订一个盟约，而因着这盟约，他们获准重建他们的圣殿。他们将把敌基督当作是他们的弥赛亚。在三年半重建圣殿之后，牠最终出来，并要站在至圣所，宣告牠是神，命令人们向牠下拜。这就激发大灾难的临到。当然，这也引入了这七年周期的后三年半。

我们回到但以理书第 9 章，就看到那里说到为以色列国定了七十个七，这其中的一个七年周期还要被应验。这个时间通常被人们称为大灾期，但大灾难本身可能只为时三年半。